Préctica4 (2.5 ptos)

PIPES

1.— Objetivo
En esta préctica se va a aprender € uso de técnicas de comunicacion entre procesos

basadas en pi pes, asi como métodos de atencion a varios canales de comunicacion
distintos (sel ect ) y los efectos de dos rutinas de atencion a peticiones diferentes.

2-sel ect()

int select(int nf ds, fd_set *readf ds, fd_set
*witefds, fd_set *errorfds, struct tinmeval *tinmeout);

Lafuncion sel ect () indica cud de los descriptores de fichero especificados esta
listo para lectura, listo para escritura, 0 ha producido un error sin atender. Si esta
condicién es falsa para todos los descriptores de fichero especificados, sel ect () se

bloguea hasta que venza un timeout o se cumpla la condicion paraa menos uno de los
descriptores de fichero especificados.

3.— Simulador

Se pretende crear un programa que cree la siguiente estructura de procesos:

Procesos Pi pes
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La misién de los procesos 1-3 es la siguiente: Cada uno debe crear una estructura
del tipo pack:

#def i ne BYTES _SI N _USAR 100
Eypdef struct pack

int seq;

struct tinmeval t;

char unused_dat a[ BYTES_SI N_USAR] ;
} pack;

Rellenarlay escribirla en su pipe correspondiente. EI campo seq debe vaer 1 para
el primero que se cree eir incrementando en una unidad con cada uno de |os siguientes.
El campot esunamarcade tiempo de cuando se cred la estructuray unused_dada
sirve tan solo para aumentar artificialmente el tamafio de la estructura. Cada proceso
debe intentar escribir la estructura cuando le corresponde y caso de no poder no debe
bloquearse haciéndolo sino que debe cegjar en el intento (las pipes por defecto tienen un
funcionamiento blogueante, para obtener este otro modo de funcionamiento se puede
activar su flag O_NONBL OCK).

El proceso 1 debe crear una estructura cada 3 segundos, € proceso 2 una cada 4
segundos y el proceso 3 una cada 5 segundos. Llamaremos instante de llegada de una
estructura pack a instante en que es creada por su proceso correspondiente (el
contenido de su campo't ).

La tarea del proceso 4 va a ser extraer las estructuras pack enviadas por los
procesos 1, 2 y 3 y procesarlas. Este proceso tendréa dos posibles modos de
funcionamiento, que se diferenciaran en la forma de acceder a las pipes.

En & primer modo accedera secuencialmente a ellas, es decir, se bloqueara en la del
proceso 1 ala esperade recibir un pack, cuando lo tengalo procesardy pasaraaladel
proceso 2, esperara a leer un pack y lo procesara, después pasara aladel proceso 3,
esperara aleer un pack y lo procesarg, a continuacion volverd ala pipe del proceso 1y
repetira el procedimiento indefinidamente.

En & segundo modo de funcionamiento el proceso 4 se quedara blogueado a la
espera de que haya algo que leer por ALGUNA de las tres pipes. Cuando en alguna se
hayan colocada datos los retirard, |os procesaray repetira el procedimiento.

Procesar un pack, en cualquiera de los dos modos, consistira simplemente en
suspenderse durante un segundo. Llamaremos instante de salida de una estructura pack
al instante en que ha terminado de ser procesada por 4.

4.— Informacion obtenida por el proceso lector

Mediante el contenido de la estructura pack e proceso lector puede saber s se han
perdido estructuras en la comunicacién (gracias a campo seq) y cuanto tiempo ha
transcurrido entre que una estructura se cred y fue procesada (graciasal campo't ).

El proceso 4, para cada estructura pack que lea, debe sacar por pantalla unalinea de
texto conteniendo la siguiente informacion:

proc seq |l egada seq leidot Ilegada t _salida lost ret ret_nedio

Donde e significado de los campos, separados por espacios o tabuladores, es €
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siguiente:

pr oc unnimero del 1 a 3 indicando qué proceso creo la estructura.

seq_| | egada: € contenido del campo seq de laestructura.

seq_| ei do: cuantas estructuras como ésta haleido el proceso 4 hasta e momento
de esa pipe.

t || egada: contenido del campot de laestructura (en segundos con decimales)

t _salida: instante en que terminé de ser procesada por 4 (en segundos con
decimales).

| ost : nimero de estructuras que, segun los campos seq, se han perdido hasta €l
momento en esta pipe.

r et : retardo, tiempo transcurrido entre su llegada y su salida (en segundos con
decimales).

ret _medi o: € tiempo medio de retardo de las estructuras que han salido de esa
pipe hasta el momento.

El programa simulador debe tener la siguiente sintaxis:
Pl PS( 1) PI PS(1)

NANME
pips — Préctica4

SYNOPSI S
pi ps tipo

DESCRI PTI ON
Si tipo vale 1 se empleara la primera técnica de atencion a las pipes mencionada,
s vale 2 se emplearala segunda.

Ejemplo de salida por pantalla gecutando pi ps 1

1 1 1 938768113.582833 938768114. 576349 0 0. 993516
029?3?1838768113.582983 938768115. 576274 0 1.993291
139%3%9é38768113.584898 938768116. 576315 0 2.991417
2193131538768116.576312 938768117.576285 0 0.999973
0293624338768117.576697 938768118. 576290 0 0. 999593
1343634%38768118.576327 938768119. 576281 0 0. 999954
119%5%8838768119.576293 938768120. 576303 0 1.000010
029%7%3%38768121.576290 938768122. 576301 0 1.000011
1332026%38768123.576291 938768124. 576311 0 1.000020
1163329538768122.576558 938768125. 576303 0 2.999745
1242821é38768125.576542 938768126. 576313 0 0.999771
13218£6838768128.576478 938768129. 576343 0 0. 999865



Préctica4d PIPEs

1.497814

1 55 938768125. 576355 938768130. 576339 0 4. 999984
2.198646

2 5 5 938768129. 576730 938768131. 576325 0 1.999595
1. 398452

3 5 5 938768133. 576477 938768134. 576358 0 0. 999881
1. 398227
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Ejemplo de salida por pantalla g ecutando pi ps 2

1 1 1 938768174. 694560 938768175. 696625 0 1. 002065
12 O1021065)38768174. 694790 938768176. 696552 0 2. 001762
23 O1011769238768174. 696682 938768177.696631 0 2.999949
21 92992949938768177. 686604 938768178. 696577 0 1.009973
12 O2062019938768178. 686660 938768179. 696638 0 1.009978
13 52055379038768179. 696647 938768180. 696586 0 0.999939
1i 9??9??45138768180. 686602 938768181. 696571 0 1. 009969
12 03?7??39638768182. 686607 938768183. 686598 0 0. 999991
1i 327346138768183. 686858 938768184. 686640 0 0.999782
13 03?5??49738768184. 696586 938768185. 696608 0 1.000022
1i 65?65?39738768186. 686621 938768187. 686623 0 1.000002
12 04?4259838768186. 686641 938768188. 686614 0 1.999973
1i 56026929638768189. 686606 938768190. 686635 0 1. 000029
13 0234?39738768189. 696599 938768191. 686624 0 1.990025
12 75?75?89438768190. 686944 938768192. 686645 0 1.999701
1.602281

5.— Ficheros

En € directorio $( HOVE) / sol uci on/ prac4 debe encontrarse un Makefil e
asi como todos losficheros. ¢ y . h necesarios para crear pi ps. Laaccién por defecto
del Makef i | e (lacua debe funcionar con solo hacer make en ese directorio) debe ser
crear este programa. |guamente debe haber los siguientes ficheros en e directorio en
formato grafico PPM: perdi dos_1. ppm per di dos_2. ppm
retardo_nedi o_1. ppm retardo_nedi o_2. ppm

El contenido de estos gréficos es € siguiente:

per di dos_1. ppm incluye tres gréficas, una para cada pipe, mostrando € nimero
de paquetes perdidos con €l primer método respecto a nimero de paguete de salida de
esa pipe.

per di dos_2. ppm incluye tres gréficas, una para cada pipe, mostrando € nimero
de paguetes perdidos con €l segundo método respecto a nimero de paquete de salida de
esa pipe.

retardo_nedi o_1. ppm incluye tres graficas, una para cada pipe, mostrando €l
retardo medio de los paquetes de esa pipe con € primer método respecto a nimero de
paguete de salida de esa pipe.

ret ar do_nedi o_2. ppm incluye tres graficas, una para cada pipe, mostrando €l
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retardo medio de |los paguetes de esa pipe con € segundo método respecto a nimero de
paguete de salida de esa pipe.

En todos los casos la simulacion realizada debe durar el tiempo suficiente para que e
funcionamiento del sistema se estabilice 0 quede claro su caracter inestable.

Para la correccion de la préctica se borraran todos los gecutables y se recompilara
mediante el Makefi | e.

6.— Aplicaciones, funcionesy llamadas al sistema utiles

gnuplot (1), awk(1l), cut(l), pipe(2), fcntl(2), select(2),
sl eep(3), gettinmeofday(2).



